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Зміцнення банківської системи України на основі її фінансової безпеки  

 

Банківська система держави нагадує кровоносну систему людського 

організму, являє собою комплекс окремих елементів, підпорядкований єдиній 

меті – забезпечення ефективного обігу фінансових ресурсів у державі. Від того, 

наскільки раціонально організована банківська система, наскільки вона 

відповідає економічній політиці держави, етапу розвитку економіки, сучасному 

фінансово-економічному простору, залежить ефективність руху фінансових 

ресурсів і, у свою чергу, рівень фінансової безпеки держави. 

Проблемі уточнення економічної сутності, ролі та значення розвитку 

банківської системи України як напряму зміцнення фінансової безпеки держави 

приділили увагу вітчизняні науковці, до числа яких належать: М. І. Гойхман [1], 

С. В. Дідур, В. Д. Бігдаш [2], А. В. Бурковська, Т. І. Лункіна [3], А. С. Полторак, 

І. О. Малиновська, В. А. Полозенко [5], Б. О. Ткалич [7]. Проте в умовах 

глобалізації ринків фінансових послуг дослідження розвитку банківської 

системи України потрібне поглиблення наукових досліджень. 

Відповідно до досліджень теоретиків економічної науки економічний 

розвиток суспільства зумовлений його історичним розвитком, а структура 

банківської системи як невід’ємна частина економічної системи є результатом 

історичного розвитку. Зауважимо, що банківська система не перебуває в 

статичному стані, навпаки, вона постійно розвивається, як і економічні 

відносини у суспільстві. 

Аналогічно побудові банківських систем високорозвинутих країн світу, 

Законом України «Про банки і банківську діяльність» [6] передбачено 

функціонування дворівневої банківської системи України, перший рівень якої 

представлений Національним банком України з центральним апаратом у Києві й 

територіальними обласними відділеннями, а також розрахунково-касовими 

центрами в містах і районах, а другий – комерційними банками. 

Ми погоджуємося з думкою М. І. Савлука [4] який вважає, що банківська 

система – свідомо сформована єдність банківських установ із чітко визначеним 

місцем та системою взаємозв’язків окремих її ланок та елементів, яка має 

специфічні функції та виконує особливу роль в економіці. 

Банківській системі у сучасному фінансово-економічному просторі 

притаманні певні характеристики (рис. 1), відсутність або суттєве порушення 

яких сприятиме зміні функціонування усієї системи. 
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Рисунок 1 – Характеристики банківської системи України в 

сучасному фінансово-економічному просторі 
 

Джерело: побудовано автором з використаних матеріалів [7] 

 

Так, дослідивши економічну сутність, роль і значення розвитку банківської 

системи України, з’ясовано, що банківська система – це один із найрозвинутіших 

та складних елементів господарського механізму, що функціонує та розвивається 

відповідно до низки законодавчих і нормативних документів, реформування 

якого було розпочате раніше за інші сектори економіки. Найважливішим 

елементом банківської системи є банківські установи, які виконують такі базові 

операції: акумулювання коштів, надання їх у позичку та здійснення розрахунків 

між економічними суб’єктами.  

Банківська система України – це, з однієї сторони, основа її фінансової 

безпеки, а з іншої – одна з найуразливіших систем, в якій можуть виникати 

суттєві ризики у сфері фінансування тероризму та відмивання злочинних 

доходів. Відповідно, розвиток банківської системи України в сучасному 

фінансово-економічному просторі, є не тільки об’єктивною необхідністю 

сучасного динамічного світу, але й запорукою зміцнення фінансової безпеки 

держави. 
 

Список використаних джерел: 
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